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sSötét 
müvészete a középkornak termelte ki 

azt az emberfajtát, mely a titkok far- 

tasztikus utvesztőiben bolyongva ke- 

reste a bölcsek kövét, azt a módot, 

hogy semmiből lehessen aranyat csiná 

ni. Fában és ércben, vizben és szesz- 

ben keresték azokat a szubsztanciákat, 

azt a nagy títkot, amely a dolgok ter- 

mészetét megváltoztatja, aranyat és 

iistöt csinál a nemtelen fémekő' 

birtokosát pedig hallatlan előnyök bir- 

tokosává teszi. A hágai kanferencián is 

ugylátszik ezt a bölcsek kövét keresik 

és az egyes diplomaták meg vannak 

réla győződve, hogy nekik sikerül er- 

ről a titokról fellebenteni a fátyolt és 

nemzetüket soha nem remélt nagysá" 

és gazdagság tulajdonosává tenni. 
Ezek a diplomaták is a semmiből 

akarnak sokat kicsiholni, de ugy hozy 

a bölcsek kövéhez szükséges véranya- 

got egyes államok juttassák nekik. K. 

resik azt a bölesk kövét, mely jóbará- 

tot esinál sz ellenségből és békés a3 

fizetővé azt, aki a sok lázongás utá- 

immár összeroskad a terhek alatt 

mjabb prés nélkül is. A népek verite- 

kéből akarnak aranyat elővarázsolni 

Ezek a hágai alehimisták, akiket nem 

a szeretet, nem a béke utáni váry, 

nera a megértés, hanem a gyülölet és 

kapkodás jellemez. Érzik és tudják, 

hozgy az eddigi eszközök nem célrav- 
zetők, de azért makacsul kitartanak a 
be nem vált módszerek mellett, mert 
nem törődnek a jövendővel, csak ők 
érjenek el pillanatnyi sikereket. Ta-- 

dieu francia miniszterelnök jellemezte 

Mghivehben ennek a konferenciának 
t a munkáját legutóbbi nyilatkozatábon, 
mil mikor kijelentette, hogy megdöhben- 

l yl tette a haszontalanságoknak az a töm. 
kelege, amellyel a nemzetközi noli"a 
a maga utját elzárja. Nem törődnek 
a kérdések lényegével és valóságsal 
megfulladnak a szavak özönében. Va- 
lóban ez a legnagyobb baj: a sok kép. 
mutató beszéd, szónoklat, ünnepélys 
szertartás, melyek tengerében elmerül 

a józanság kicsiny szirtje. Hágában 
lassan-lassan nem lehet látni a sok fá. 
tól az erdőt, a sok problémától és pa- 

ragrafustól a megoldásra váró ügyet 
Enrópa pediz, győző és legyőzött, 

békét, a béke biztonságát, a gazdasági 
rválság megoldásának előkészitését és 

iigazságot. Igazságot mindenkivel szem- 
ben és jogot. Az egyforma megélhetés- 
hez való jogot. Ezt pedig semmiféle 

eoe Lel vagy ezekkel egyene ertekü valuta 

nagy és kis állam, egyet vár Hágától: 

Tso ARA, 1930 

büvészkedéssel, semmiféle titkos alchi- 

miával nem lehet elérni, hanem az 

igazságnak bátor szembenézésével, a 

dolgoknak nevükön való nevezésével. 

Amig ez nincsen meg, amig a megér- 

tés és belátás hiányzik, addig hiába 

hanszanak el a legszebb szónoklatok, ! 

D- é a ENOFE 

JANUÁR 10 PÉNTEK 

hiában üléseznek naphosszat, hiában 

igyekeznek egymást a maguk igazáról 

meggyőzni, mindenki más malomban 

őröl. Egyik részről hangoztatják, hogy 

mnem képesek ujabb terheket vállalni, 

a másik oldalon pedig szankciókkal 

fenyegetőznek: ez a hágai konferencia 

sok részére: havonkint s0 Lel, vseres zi 
180 Lel, telévre e5e u egeez éevre 720 í 

4 LEl RUKARESTBEN 3 LEI 

eddigi eredménye. Igy aztán kiderül, 
hogy azoknak van igazuk, akik szerint 

ezek a nemzetközi gyülekezések nem 

egyebek, mint rokkant népszövetségi 

kisérletek és a hágai diplomaták nem 
gyakorlati politikusok, hanem a közép- 
kerból itffeleijtett alehimisták. 

Ne alamizsnát adjanak a munkanél- 
külieknek, hanem velük végeztessék a 

szükséges közmunkákat 
Temesvár, jan. 89. 

A városházán sok tanácskozás folyt 

már arról, hogy miként segélyezzék a 

illetve: honnan te- 

remtsék elő a segélyezésre szükséges 

összeget. A problémát a mai lehetősé- 

gek keretein belül már megoldották és 

a segélyezés is megindult. A munka- 

nélküliek kapnak fát, élelmiszereket, 

orvosi kezelést és orvosságot. Testüle- 

munkanélkülieket, 

tek és magánosok részéről erre a célra 

nagyobb adományok történtek, azon-. 

kivül máris igen szép eredményt mu- 

tat a munkanélküli adó, amelyet a 

szinházak és mozik jegyei után szed- 

nek. 

A méltányosabb 

segélyezése azonban az, hogy teremt- 

sünk számukra munkaalkalmakat. 

hogy 

meg kell inditani minél több köz- 

munkát és azoknál csakis temes- 

vári munkanélkülieket alkalmazni. 

A báziási vágány áthelyezési munká- 

latai a tavasszal most már egész bizo- 

nyossággal megindulnak, azonban 

éhes embernek bajos addig 

Olyan közmunkákat kell végezni, ame- 

lyek akár azonnal megkezdhetők. És 

egyben legyenek ezek a közmunkák 

olyanok, amelyeknek az elvégzése 

amugvis feltétlenül szükséges. Egyre 

felhangzanak a panaszok, hogy a Me- 

munkanélküliek leg 

Számtalanszor sürgettük, 

várni. 

i halában, a Rónácon és a Schnapp-tele- 

pen milyen rosszak az utak. Ha a vá- 

ros ideiglenes bizottságának tagjai el- 

határozzák, hogy ezeket az utakat már 

most hozatják rendbe, akkor nem kell 

a fejüket nagyon törni azon, hogy a 

munkanélküliség hogyan volna eny- 

hithető. Erre a célra lehetne forditani 

a munkanélküli adó egy részet, azon 

ban az uj költségvetésben erre a célra 

fölvett összeget is. Nem akad"a senki, 

aki az ellen tiltakoznék, mert látná, 

hogy a pénzért történik is valamii A 

munkanélküliek is meg lehetnének 

elégedve ezzel a megoldással, mert 

munkát kapnának. 

Olyan keresethez jutnának, amit 

megszolgálnak, nem pedig - mint 

sokan közülük maguk mondják - 

alamizsnát. 

A Mehalában, a Rónácon, a Blasko- 

vics-telepen, a Schnapp-telepen és a 

város más részein is - nem is szólva 

a közvágóhid környékén épült uj ne- 

gyedről - teljesen járhatatlanok az 

utak a kocsik részére. A járdák ren- 

dezetlenek, az egyik oldalról a másik- 

ra vezető átjárók kövezetlenek, a köz- 

világitás ezeken a helyeken teljesen 

rossz, az utcák sötétek és ha van is 

helyenkint lámpa, az csak pis- 

lákol. Ezeken a külső részeken renge- 

teg munkásember lakik, akik korán 

Kénvyvszeregyezséget 
kér a Hermes-bank igazoatósága 

Temesvár, január 9. 

A Hermes bank vagyoni állagának 

megállapitása befejezést nyert és en- 

nek alapján az igazgatóság a kény- 

szeregyezségi eljárás mellett döntött. 

be a temesvári 

a kényszeregyezségi 

eljárás bevezetésére irányuló kéral- 

A bank ma nyujtja 

törvényszékhez 

mét és abban ötven százalékos egyez- 

séget ajánl fel a Hitelezőknek. 

Ettől függetlenül - amint értesü 

lünk - a betétesek ugy döntőttel 

hogy ugyancsak ma az ügyészségen 
feljelentést tesznek = Hermes bar 

l igazgatósága és felügyelőbizottsé za 

ellen. 

EButor sa F. SCHUSTER 
Botorg árban he 

reggel mennek el hazulról és késő este 
térnek haza és végzetük arra itéli 
őket, hogy ezeken a rossz sötét utakon 
bukdácsoljanak. 

Még rosszabb sorsa van azenban 
az iskolás gyermekeknek, akik 

nyakig sárosan érkeznek az is- 
kolába és az iskolából hazame- 
net még egyeszer kénytelenek a 

sártengeren átvergődni. 

A Rónác végén négy uj emeletes bér- 

házat épitett a vasut alkalmazottai ré- 

szére. Ezekhez azonban csak térdig érűő 
vizen és sáron lehet keresztüljutni. A 
Rónácon megcsinálták a vizvezetéket, 

azonban kevés közkutat építettek. A 

lakosságnak mindenütt nagy utat kell 

megtennie, hogy vizhez jusson. Leg- 

rosszabb dolguk azonban azoknak van, 

akik az Aradi-utcában laknak. A viz- 

vezeték ugyan ki van épitve odáig, 

azonban a végződésénél nincsen köz- 

kut, hanem a lakosságnak innen egé- 

szen a Pöltenberg-utcáig kell mennie. 

Általános a panasz, hogy a város- 

ban nagy a lakásinség. Ez azonban 

csak a belső részekre vonatkozik. A' 

Mehalában, Blaskovics-telepen, Róná- 

con, Schnappföldön, a vágóhid körül 

tucatjával állanak az üres lakások. 

Azonban senki nem tolong azokat ki- 

venni éppen a rossz és járhatatlan 
utak miatt. 

Csinálják meg az utakat ott, hoz- 

zák rendbe a világitást és nyomban 

enyhül a város belső részeiben a la- 

kásmizéria, mert sokan fognak az 

üresen álló lakásokba költözködni. 
Mindezeket a munkálatokat a város- 

nak előbb-utóbb amugy is el kell vé- 
geznie. Találjon rá módot, hogy már 

most készítse el azokat és ezzel mind- 
járt a munkanélküliségen is enyhit és 

sokkal kevesebb munkást kell serő 
lyeznie olyképpen, hogy a tá 7 
sért nem kap ellenértéket. 

hato. Erzsébetvaros, Korona-utca 14 
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tette Hágából, 

lenne jogunk fizetni. 

Benes 

B. oldal 

Közöskassza révén akar- 
ják megoldani a magyar 

jóvátételi 
Hága, január 8. 

A francia lapok állandóan a legna- 

gyobb részletességgel foglalkoznak a 

hágai eseményekkel és megállapitha- 

tó, hogy a sajtó véleménye a két nap 

előtti optimista hangulat után tegnap 

egyszerre megváltozott. Most már a 

hágai konferenciát és annak eredmé- 

nyét a keleti jóvátételek kemény 

diója miatt igen sulyosan itélik meg. 

A Volonte cimü párisi lap szerint, 

ha Bethlen István magyar mi- 

niszterelnök továbbra is fentartja ma- 

kacsnak mondott álláspontját, ugy 

nagy viharok várhatók és 

a szövetséges hatalmak ebben az 

csetben Magyarországot határozott 

gazdasági megtorló intézkedések- 

kel fenyegetik meg. Állitólag a 

szövetséges hatalmak ezeket a gaz- 

dasági szankciókat már meg is 

szövegezték. 

A Matin külön tudósitója jelen- 

hogy Briand és 

Loucheur tegnap az osztrák kan- 

cellár előtt ismételten hangsulyozták. 

hogy teljes egészében magukévá fe- 

szik Ausztria álláspontját, amely kö-! 

rülbelül a következőkben foglalható 

össze: Nem akarunk fizetni! Egyéb- 

ként, ha akarnánk. sem tudnánk fi- 

zetni, viszont, ha tudnánk, akkor sem 

mert esetleges 

jövedelemtöbbleteinket már előre el- 

zálogositottuk a háboru utáni tarto- 

zások törl 

A Prager agblatt azt az 

érteeülést kapta el hogy 

a magyav kérdésben tegnap történt 

meg az első hivatalos találkozás 

Csehszlovákia és Magyarország 

körött. 

Walkoó Lajos külügyminiszter fel- 

kereste a csehszlovák delegációt és 

csehszlovák külügyminisz- 

terrel. valamint O s udesky párisi 

cseh követtel körülbelül egy óra hosz- 

szat tárgyalt. A tanácskozás tárgya a 

két fél felfogása volt a földreform és 

az optánskérdésben. A csehszlovák fel- 

fogás annak a körülbelül háromezer 

magyar állampolgárnak kártalanitása 

ügyében, aki a csehszlovák kormány- 

nyal szemben anyagi követelést tá- 

masztott, a Prager Tagblatt levelező- 

je szerint nem olyan intranzigens, mint 

Románia álláspontja. 

Legujabb hágai jelentés szerint a 
magyar kérdés érdemleges tárgyalá- 
sára pénteken kerül a sor. Az Allge- 

meene Handelsbladed jelentése sz-- 

rint a franciák, angolok és olaszok 

között a kulisszák mögött élénk tár- 

gyalások folynak clyan értelemben. 

hegy kompromisszanmot dolgozzana" 

ki a magyar jóvátátal kérdésében. A 

helyzet azonban nem könnyű - irja 

a lap - mert 
amint a nagyhatalmak barátságos 

érintkezésbe akarnak lépni a ma- 
sgvyarokkal, nyomban a kisántánt 

bizalmatlanságával találják ma- 

gukat szemközt. 

Budapesti jelentés szerint 

százezer magyar hadiözvegy. árva és 

rokkant, táviratot intézett 

Bethlen 

három- 

.. 

i höz, 

rencia főképen pénzügyi 

István miniszter inök- ! l 

akit arra kértek, hogy semmi 

sem vállalijon Magyarország 

számára további terheket, mert az or- 

szág a háboru rokkantait igy 

tudja megfelelően eltartani és róluk 

gondoskodni. 

A Viitorul legujabb számá- 

ban a hágai konferenciával foglal- 
kozva sulyos birálatot mond a konfe- 

..2 rencia román delegációjának összeté- 

esetre 

sem 

teléről. A lap szerint Mironescu 
külügyminiszternek nem kellett volna 
Hágába utazni, mert ott van Titules- 
cu. Csodálkozásának ad viszont kife- 
jezést, hogy akkor, amikor a konfe- 

kérdéseket 

tárgyal és minden ország delegáció- 

jában résztvesz a pénzügyminiszter, 

akkor Románia nem küldötte el Há- 

gába a pénzügyminiszterét is. Inkább 

Mironescu maradt volna idehaza, irja 

végül a liberális lap. 

A prágai N a rodna Politica 

feltünéstkeltő cikkben foglalkozik a 

hágai eseményekkel. Eszerint Bethlen 

István lázas erőfeszitéseket tesz, hogy 

a közvetlen tárgyalások megkezdése 

előtt meggyőzze a francia, angol és 

belga delegátusokat arról, hogy Ma- 

gyarország az 1943. évet kötelezettségei 

utolsó évének tekinti. Bethlen meglá- 

togatta a francia miniszterelnököt is, 

ami nem lehetett kellemes eredményü 

Bethlenre, mert tüntetőleg megtagad- 

ta az ujságiróktól a felvilágositást. 

A prágai lap szerint Loucheur a 

kisántánt álláspontját védi és ha a 

magyarok nem engednek, ugy alá- 

irásukat nem tekintik szükségesnek 

érdésti 
és a magyar jóvátétel kérdését uj- 

ból a jóvátételi bizottsághoz utalják. 

Tegnap Hágában csupán bizalmas 

tanácskozások voltak. A formális ülés 
ma délelőtt veszi kezdetét, amikor is a 

keleti jóvátételi bizottság a bolgár jó- 

vátétel kérdését szigoruan zárt ajtók 

mögött tárgyalja. Hirlik, hogy ma 

délután a keleti jóvátételi bizottság 

nyilvános plenáris ülést tart. A ma- 

gyar kérdést pénteken tárgyalják. A 

lapok feltünően megemlitik, hogy a 

nagyhatalmak képviselői érdeklődéssel 

és megértéssel fogadták a magyar de- 

legációt, különösen pedig Bethlen Ist- 

vánt igen szivélyesen hallgatták meg, 

viszont ezzel szemben a kisántánt erős 

sajtópropagandával igyekszik a ma- 

gyar álláspontot ellensulyozni. 

A párisi Excelsior ismerteti a jó- 

vátételi megegyezés tervezetét, ame- 

lyet olasz, angol és francia megbi- 

zottak dolgoztak ki a magyar jó- 

vátétel megoldására. 

Eszerint a kisántánt követelésére és a 

magyar követelésekre is 1943-ig mora- 

toriumot mondanának ki. 1943-ban kö- 

zös kasszát létesitenének, amelybe a 

magyar jóvátételi fizetéseket és a kis- 
ántánttól teljesitendő fizetéseket is el- 

juttatnák és a közös kassza lehetővé 

tenné a magyar alattvalók követelései- 

nek a kielégitését. 

Hágában jelenleg 193 idegen ujság- 

iró tartózkodik. Ebből 41 francia, 37 

német, 16 amerikai, 11 magyar, 8 an- 

gol, 6 osztrák, 5 cseh, 2-2 román, ju- 

goszláv, olasz és görög ujságiró figye- 

li a ztezelei eseményeit. 

Betörők garázdálkodnak 
Temesvár különböző városrészeiben és tegnap hét 

khárosullt tett feljelentést a rendőrségen 
Temesvár, jan. 9. 

Az utóbbi időben feltünő módon el- 

szaporodott Temesvárott a lopások és 

betöőrések száma. Tegnap hét betörést 

jelentettek be a temesvári kerületi 

rendőrségeken. A betöréseket legin- 

kább a Józsefvárosban és az Erzsébet- 

városban követték el és egy történt a 

Munkástelepen is. Az elmult éjszaka 

betörők jártak Novák István 81 

éves józsefvárosi magánzó Begabal- 

egyedülálló 
sp e s iális 

sori házában és az udvaron levő fás- 

kamrát feltörve onnan nyole sonkát 

és három oldal szalonnát loptak el. A 

tolvajok innen a szomszédos kertekbe 

mentek át és sorra feltörték a fáskam- 

rákat élelmiszer után kutatva. Az 

egyik kamrában több üveg befőttet ta- 

láltak, melyet a tolvaijok magukkal 

vittek. Betörők jártak Spielmann 

Malvin piaci árus Fröbl-utcai lakásá- 
ban is, ahonnan kétezer lei értékü ru- 

Telefon: aut. 895-82 

BŐRRUHÁZATI ÜZLET 
Rakfáron és 
mérték utáni 
férfi-, női-, 
gyermek- és 
sport-bőrru- 
hák, kabátok 

a 

városház ésüeke 

KISSGYULA 
nagyban és kicsinyben, házhoz 
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rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 

akik lakásának folyosójáról ezerkét- 

száz lei értékü tésztanemüt vittek el. 

A betörők felkeresték B i v a s Izrael 

Fröbl-utcai teksztilkereskedő üzletét 

is, ahonnan elloptak egy ládát, mely- 

ben hatvan méter flanell volt. Az el- 

mult éjszaka továbbá ismeretlen tette- 

hanemüt elloptak. R a d1l Ferenc Sku 

dier-téri cukrász feljelentést tett a 

sek betörtek B a n ci u Miklós mun- 

kástelepi lakos lakásába, 

több öltönyt és fehérnemüt loptak el. 

ahonnan 

Kellemetlen meglepetésben volt része 

Bingenr Jánosnak, a Mümalom 

pénzbeszedőjének, akinek távollétében 

erzsébetvárosi Popovics-telepi lakásán 

betörők jártak és ott több szekrényt 

teljesen kiüritve, 

rü nyomozást inditott az elszaporodott 

betörők kézrekeritésére. 

Ovoda 
és elemi iskola léte- 
sül az Erzsébetváros- 

ban 

Temesvár, január 9. 

A Temesvár-erzsébetvárosi katolikus 
hitközségnek régi terve, hogy ebben a 

népes városrészben felekezeti óvodát 

és elemi iskolát létesit. Annak idején, 

amikor a hitközség évek előtt megvá 

sárolta a Telekház-téren levő telket és 

házat, amelyben a Novotn y-féle 

vendéglő is van, az a cél vezette, hogy 

az óvódát és iskolát alkalmas időben 

ott csinálja meg. A terv megvalósitá- 

sa egyelőre azonban pénzkérdésen mu- 

lik. A hitközségnek sulyos anyagi ter- 

heket kellett vállalnia, mert nemcsak 

a ház tekintélyes vételárát kellett ki- 

fizetnie, hanem az egyházi személyze- 

ti kiadáson kivül gondoskodnia kel- 

lett a hiányosan felszerelt uj templom 

belső berendezéséről is. Ezek a terhek 

az évek során lényegesen enyhültek és 

ez inditotta a hitközség tanácsát arra, 

hogy legutóbbi ülésén ujból foglal- 

kozzék az óvoda és iskola létesitésével 

és azt elvben el is határozta. Kimon- 

dották, hogy özvegy Michels Jó- 

zsefné vendéglői bérletének lejártával 

a vendéglőt többé nem adják bérbe. A 

vendéglő söntését, éttermét és kony- 

háját átalakitják külön üzlethelyiség- 

gé és ugy adják ki. A középső termet 

óvóda céljaira kivánják felhasználnii 

amelyben A parkettes nagytermet, 

szinpad is van, továbbra is meghagy- 

ják és bérbeadják kulturális előadá- 

és mulatságokra különböző sokra 

egyesületeknek. Magát az elemi isko- 

lát csak később épitik meg a teleknek 

beépitetlen részén majd akkor, ha a 

hitközség anyagi ereje azt megengedi. 

Egyelőre azonban évente igyis kiván- 

nak bizonyos összeget iskolai célokra 

forditani és ezt az összeget a józsefvá- 

rosi katolikus elemi iskolának adomá- 

nyozzák, amelyet jelenleg több erze 

betvárosi gyermek látogat. 

A legjobb tüzelőanyag, 
mert a legmagasabb hőfoku az I 

Antracitbrikett 
Nem kormoz! Salakja nincsen! 

Minden kályhában jól ég! Kapható 

elmenekültekk A 

rendőrség bünügyi osztálya széleskö- 
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lekbiróságokon kötelesek 

1930. január 10 

Hatszáznál több tényleges temesvári 

munkanélküli nincsen és eddig csak 

háromszázan jelentkeztek hatósági 

Temesvár, jan. 9. 

Tegnap délelőtt a városházán kül- 

amely a munkás- 

ság mérsékelt elemeiből alakult. A 

küldöttség tagjai voltak Nix Ferenc, 

Justh János, Petz Lajos, Ma- 

tics Péter és Frustyik Károly, 

döttség jelent meg, 

Felkeresték B a r a n Koriolán drt, a 

város ideiglenes bizottságának elnökét 

és előadták, hogy a temesvári nem 

szociáldemokrata munkásság mérsé- 

kelt elemei megbeszélést tartottak, 

amelyen foglalkoztak a legutóbbi ese- 

ményekkel. 

elhatározta, hogy uj munkásszerveze- 

tet létesit és az ügyek vezetésére hét 

tagból álló bizottságot küldtek ki. 

A küldöttség tudomására hozta ezt 

Baran Koriolán dr-nak, akit egy- 

A mérsékelt munkásság 

ben arra kért, hasson oda, hogy a 

munkásság ujból megkapja a Mun- 

kásotthont. 

További kérelmük az volt, hogy a vá- 
ros rendszeresitse a munkanélküliek 

támogatását. 

Baran Koriolán dr. válaszában 

kifejtette, hogy a Munkásotthon a 

munkásságé és az más célra nem is 

forditható. Azonban legutóbb ott oly 

sajnálatos és politikai tendenciáju 

események történtek, amelyek a Mun- 

kásotthon ujra való bezárását indo- 

kolttá tették. A Munkásotthon ügyé- 

ben a város nem rendelkezhetik, ha- 

nem az ügyészség. A maga részéről 

azonban kijelentheti, hogy hajlandó 

közbenjárni olyan irányban, hogy a 

Munkásotthonban levő üzemek ujból 

megnyilhassanak és azokban a mun- 

kanélküliek munkát találhassanak. 

Miután a Munkásotthonban levő üze- 

mek iparengedélyei olyan egyénekre 
szólnak, akik ellen a zavargásokból 

kifolyólag nincsen semmiféle eljárás, 
reméli, hogy az erre vonatkozó köz- 

benjárásának még ezen a héten meg- 

lesz az eredménye. 

Ami a Munkásotthon többi helyi- 

ségeinek ujból való kinyitását il- 

leti, 

kijelentette, hogy az az ügyészség 

döntésétől függ. 

A küldöttségnek ebben az ügyben 

szerkesztett memorandumát átvette, 
amelyet az ügyészséghez fog további- 

tani. 

arra vonatkozólag ismételten 

Baran Koriolán dr. szólt azután a 

munkanélküliek segélyezéséről. Kije- 

lentette, hogy a város eltekintve a 

mult heti eseményektől tovább foly- 

tatja a munkanélküliek segélyezését. 

A segélyezést ugy intézik, hogy a 

munkanélküliek az egyes kerületi te- 

jelentkezni, 

ahol annak megállapitása után, hogv 

valóban munkanélküliek-e, megkar- 

ják a tüzifára, burgonyára, lisztre és 

nyers szalonnára szoló utalványokat. 

A küldöttségnek kérésére Baran dr. 

hozzájárult ahoz, hogy a segélykiosz- 

tás a mérsékelt munkásság hetes bi- 

ottságának közbejöttével történjék. 

Baran Koriolán dr. a telekbiróságok 

ielentései 
hogy 

alapján megállanpitotta, 

eddig mintegy háromszáz munka- 

segélyért 
nélküli jelentkezett hatósági se- 

gélyért és amennyiben volna is 

még néhány száz olyan, aki nem 

jelentkezett, a tényleges temesvári 

illetőségü munkanélküliek száma 

Apósa megölésével 

nem lehet több öt-hatszáznál. 

Szerinte tehát nem felel meg Schön 

Márkus és társainak az 

hogy a munkanélküliek 

ezerre rug. 

vádolták, de bizo- 

az állitása 

száma több 

nyiték hiányában felmentették 
Temesvár, január 9. 

Thel Gáspár szabadfalui gazdál- 

kodó 1929 julius huszadikán estefelé 

mámoros fővel tért haza és megszidta 

tizenhét éves fiát, amiért nem etette 

meg a lovakat. Ebből családi perpat- 

var támadt, amelybe Thelnek 

Schulad Ferenc nevü hetvenhat 

éves apósa is beleszólt. Schuld erre 

Thel felé indult, aki mellbevágta apó- 

sát ugy, hogy a földre esett. A csa- 

ládi viszályt követő harmadik héten 

Schuld Ferenc meghalt. Ezután Bü- 

eher Jakab nevü szabadfalui aszta- 

los feljelentette az esetet a csendőr- 

ségen. Thelt erre letartóztatták, öt 

hónapig volt vizsgálati fogságban és 

halált okozó sulyos testisértés 

tette miatt indult meg ellene az el- 

járás. Ebben az ügyben tegnap tar- 

totta meg a főtárgyalást a törvény- 

szék Popescu-Farchescu dr. 

bün- 

tanácsa. 

Thel ártatlanságát hangoztatta és el- 

mondotta, hogy apósa sulyos bajban 

szenvedő ember volt és nem ő okozta 

a halálát. Kihallgatták Thel felesé- 

gét is, mig anyósa megtagadta a val- 

lomástételt. Bücher Jakab, aki Thel 

vallomásában azt mon- 

dotta, hogy a végzetes estén segitség- 

ért kiáltottak, ő erre átszaladt Thel- 

hez és látta, 

szomszédja, 

hogy az apósán térdel. 

Radulesecu ügyész szigoru bün- 

tetést kért, mig B a ran Koriolán 

dr. és Corcea Libertin dr. védők 

szerint semmivel sincsen igazolva, 

hogy Thel ütése következtében halt 

meg apósa és azért felmentést kértek. 

A törvényszék rövid tanácskozás után 

a védők érvelései alapján Thel Gás- 

párt felmentette és az itéletet az 

ügyész is tudomásul vette, ámely je 
erős. i 

- 

Müller és négy társa 
vizsgálati fogságát a biróság harminc 

napra megerősitette 

Temesvár, jan. 9. 

A mult évi április hetediki esemé- 

nyekből kifolyólag támadt bünper tár- 

gyalása alkalmával volt utoljára any- 

nyira zsufolt a Balázs-téri ügyészségi 

épület, mint tegnap, amikor a leg- 

utóbbi munkanélküli tüntetésből kifo- 

lyólag letartóztatott M üllenr Kál- 

mán és négy társa vizsgálati fogsága 

ügyében kellett a törvényszéknek dön- 

teni. Munkásvezérek, 

nyok, 

asszonyok, leá- 

ügyvédek, érdeklődők nagy tö- 

mege várakozott, amig a törvényszéki 

tanács az esküdtszéki teremben egyéb 

büntetőügyeket tárgyal. Már tizenkét 

óra felé járt az idő, amikor Müller 

Kálmán magas alakja látható lett, 

mögötte pedig a másik négy letartóz- 

tatott. Müllert ismét megtörte a fog- 

ság. A vádlottakat bevezették az es- 

küdtszéki terembe és utánuk tódult a 

közönség részére fentartott helyre a 

sok érdeklődő is. Alig helyezkedtek el 

a vádlottak, amikor az ajtónálló kiad- 

ja az elnök utasitását, hogy a vádlot- 

takat vezessék ismét a tanácskozó szo- 

bába. 

- Zárt tárgyalás! - hangzik a tö- 

meg köréből. 

Müllert és társait erre kivezetik és 

néhány perc mulva csupán a védőügy- 

védek érveléseinek néhány szaggatott 

hangfoszlánya hallatszik a folyosóra. 

A zárt tárgyaláson N a g y Hugó dr. 

és Bürgenr Ernő dr. ügyvédek a 

letartóztatást elrendelő végzésnek 

megsemmisitését és a vádlottak sza- 

badlábra való helyezését kérték. Érvül 
felhozták, hogy egyikük sem akar a 

felelősségre vonás elől megszökni, ál- 

landó lakhelyük van és a törvényszék 

gyakorlatból is tudja, hogy pontosan 

megjelentek biráik előtt. A biróság a 

vizsgálat érdekeire és a közrendre va- 

ló tekintettel a vizsgálati fogságot 

harminc napra meger sjtette. 

EÉletveszélyes volt a tolongás az 
olasz trónörökös esküvőjén 

Róma, január 8. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Um- 

bertó olasz trónörökös és Mária 

Jose királyi hercegnő esküvője 

tegnap délelőtt tiz órakor a királyi pa- 

lota Paulino-kápolnájában 

végbe. 

ment 

Az esketési szertartást csendes 

mise előzte meg. M a f f i pizai bibo- 

rosérsek adta össze a fiatal párt. Az 

esküvőn csak a két királyi család tag- 

jai vehettek részt, mert a kápolna igen 

szük. A királyi palota körül már ko- 

rán délelőtt sok ezer ember tolongott, 

hogy a fejedelmi násznép diszes felvo- 

nulását láthassa. Az esküvő után az 

uj pár a Guirinál erkélyéről fogadta 

a nép hódolatát. 

A lakodalmas menetben Umbertó az 

édesanyját vezette, 

atyja vezette, 

a menyasszonyt 

Viktor Emánuel olasz 

király pedig a belga királynőnek 

nyujtotta karját. A menetben a kirá- 

lyi családok tagjain kivül M usso- 

liniés a diplomáciai testületek tag- 

.
 

chescu József dr., 

Harmadik tanács 

i Isacu István dr., és Margineanu Aurél 

é dr. 

.
 

tean Emil vezetik. Szindikus: 

jai fényes külsőségek közepette vettek 

részt. Az esküvő előestéjén az olasz 

királyi udvarban nagy fogadóestély 

volt, amelyen életveszélyes volt a to- 

longás. Közel hatezer meghivott ven- 

dég vett részt az ünnepélyen. A Gui- 

rinál disztermében talpalatnyi hely 

sem volt és a királyi palota felé vezető 

utvonalakon a forgalom 

arányokat öltött, 

olyan nagy 

hogy a közlekedési 

rendőrség képtelen volt a rendet fen- 

tartani. A végnélküli oszlopokban fel- 

vonuló autótábor minden forgalmat 

lehetetlenné tett ugy, hogy a királyi 

palota környékén végül is minden köz 

lekedést be kellett szüntetni. A palotá- 

tól nagyobb távolságban kellett az au- 

tóknak megállni és a vendégeknek a 

Guirinálig gyalog kellett az utat meg- 

tenni. 

A budapesti olasz ügyvivő tegnap 

személyesen köszönte meg a kormány- 

zónak Magyarország által Umbertó- 

nak juttatott nászajándékot, egy gyö- 

györü lipicai négyesfogátot. 

Az 

ment, ahol a pápa magánkihallgatá- 

son fogadta Umbertót és fiatal felesé- 

gét. Tegnap este az összes római köz- 

épületeket az ünnep jeléül kivilágitot- 

ták. 

Megalakultak 
a temesvári biróságok uj 

tanácsai 

ifju pár délben a Vatikánba 

Temesvár, jan. 9. 

A temesvári itélőtáblán és a tör- 

vényszéken tegnap vette kezdetét az 

uj igazságügyi esztendő. A táblán 

Manrta Sándor dr. táblai főelnök 

elnöklete mellett a táblabirák össz- 
ülést tartottak és azon olyképpen dön- 

töttek, hogy az 1930. évre szoló tanács- 

beosztást ugy eszközlik, hogy azok a 

táblabirák, akik eddig az első számu 
tanács tagjai voltak, idén a második 

számu tanácsba kerülnek és viszont. A 

tábla idei összetétele ideiglenesen a 

következő: Első tanács elnöke: Marta 

Sándor dr. táblai főelnök, tagjai Axen- 

tie Kornél, Antonescu György, Cali- 

nescu Vazul, Aslan Ernő, Labontiu 

György dr, Tudoranu Demeter és 

Dobrotescu Miklós táblabirák. A má- 

sodik tanács elnöke Perieteanu János, 

tagjai Stinghe János, Lahovary Ger- 

gely, Craciunescu Miklós, Meculeseu 

Sándor, Pavelescu György és Brades- 

cu Virgil táblabirák. A vádtanács 

tagjai Meculescu, Pavelescu és Tudora- 

nu táblabirák. A kiskoruak felebbezé- 

si tanácsa igy alakult: Perieteanu, 

Axentie és COraciunescu. 

A temesvári törvényszéken Radi 

Timót dr. főelnök elnöklete mellett 

sorshuzás utján igy alakult a tör- 

vényszéki tanácsok 1930. évi beosztása. 

Elnök PopescuV. 

Péter, tagjai Miclea György dr. Far- 

Matei Miklós birák 

és Hiott Jean segédbiró. Második ta- 
nács: Elnök Athanasi u Miklós, 

tagjai Halász István, Lambrino 

György és Barbat Miklós birák, Jezen- 

kivül Jeremia Miklós dr. segédbiró. 
elnöke Fehér 

Első tanács: 

Kristóf dr., 

segédbiró. Az árvaszéki osztályt 

Feiler Miklós, Jonascu Miklós és Mun- 

tescu Mihály. Kiskoruak ügyeit Lamb- 

.
.
 

rino György intézi. A temesvári tör 

vényszék tanácsai tegnap már az uj 

beosztás alapján müködtek. 

tagjai Vadász Béla dr,.
 

Muse-
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Ezen üzlethelyiség 
kiadól! 

És az ember talán tudna örülni, hogy 

ismét egy üresen álló helyiség kiraka- 

tában látja a sokatjelentő táblát. Ta- 

lán tudna ehhez a táblához még ezer- 

kilencszáztizennégyből való jóarcot is 

vágni. Talán hamarjában csak arra 

tudna gondolni, hogy hála az Istennek 

megszünt a lakáshiány, nem licitálják 

tul a kiadó lakrészek bérét, hála az 

latennek kezdünk normalizálódni (ne 

tessék rossz néven venni, ezt a szót a 

kormány dobta a köztudatba) és az 

adott esetben a normalizálódás első 

fecskéje és hirnöke ez a szerény táb- 

lácska lenne, amely kiadó lakást és 

üres üzlethelyiséget hirdet a gondter- 

hes halandónak. De valahogy mégsem 

igy van: a kiadó üzlethelyiség és a 

kiadó lakásokhoz nem tudunk régi jó- 

arcot vágni és nem jelenti a lakás és 

özlethelyiséghiány megszünését, ha- 

nem jelenti egy még sokkal sulyosabb 

és gondterhesebb esztendőnek az elkö- 

vetkezendő eseményeit. Ez a tábla itt 

a Belvárosban egy jóforgalmu üzlet- 

helyiség kirakatában az első látható 

fecskéje a nagyon sulyos gazdasági 

bajnak és ezer sebből vérző társadalmi 

osztályok anyagi hanyatlásának. Ez a 

kiadó üzlethelyiség nem hozza vissza 

a régi gondtalan időket, ez a táblácska 

szomoru mememtoja a sivár jelennek. Ez 

a táblácska szomoru jövendőtmondó 

Pythiája az ezerkilencszázharmaincas 

évnek... Ez a táblácska, amely teg- 

nap ötlött a szemembe a Belvárosban, 

holnap azonban már a Józsefvárosban 

is látom házmesteri irással a kapuk 

oszlopfalán és a Gyárvárosban egyszo- 

bás lakások ablakán, ez a táblácska 

élő és véres tragédiája az ezerkilenc- 

százharmincas év normalizálódásának: 

az elszegényedésnek és az anyagi sivár- 

ságnak. . 

Bánsági származásu orvos sikere. 

Kubányi Endre dr. a Bánságból el- 

származott és Budapesten tevékeny- 

kedő kitünő orvos, egyetemi magánta- 

nár, ujabb sikeréről érkezik jelentés. 

A fiatal orvosprofesszor ugyanis ér- 

tekezésével elnyerte a Widder dr.-féle 

dijat és tanulmánya nagy feltünést 

keltett. Kubányi Endre dr. egyetemi 

magántanár, Kubányi Endre nyu- 

galmazott főerdőtanácsos fia. 

Temesvár - Gyárváros. 
C ( vay Háromkirály-u. 7. sz. 
késziti mérték után a legelegánsahb 
férfi fekérneműeket szavatosság 
mellett. Versenyképes olcsó árak. Ho- 
zott anvyagból is készit. (4629) 

- Müködik a pályaudvari hölgybi- 

zottság. Megirtuk, hogy temesvári höl- 

gyek mozgalmat inditottak a józsefvá- 

rosi állomáson létesitendő pályaudva- 

ri hölgymisszió érdekében. A misszió 

célja, hogy Temesvárra egyedül érke- 

ző nőknek tanácsot adjon és a munka- 

keresők elhelyezéséről is gondoskod- 

Gék. A terv most már megvalósult és 

a pályaudvari hölgybizottság tegnap 

megkezdte munkáját. A hölgybizott- 

ság, amelynek tagjai ismertető kar- 

szallaggal vannak ellátva, a pályaud- 

var perronfelüli részén külön helyisé- 

get kapott. 

- A Magyar Általános Hitelbank 

temesvári fiókja közli, hogy a nála el- 

helyezett összes takarékbetétek kamat- 

lábát 1930. január 15-től kezdődően 1 

kal (egy százalékkal) leszállitja, 

- Lindner Ármin és a Lloyd-társu- 

lat. Megirtuk, hogy Lindner Ár- 

min nyugalmazott városi tanácsnok 

baráti körben olyan nyilatkozatot tett 

volna, mely szerint pihenésre vágyik 

és ezért lemondani készül a Lloyd- 

társulatban viselt igazgatói tisztéről. 

A társulat vezetőségéhez közelálló kö- 

rökből ugy értesülünk, hogy Lindner, 

akit a mult évben választottak meg 

három esztendőre, ezt a megbizatását 

mandátuma lejártáig feltétlenül meg- 

tartja. Az igazgatói tisztség sok mun- 

kával, de semmiféle dijazással nem 

jár és erre a nobile officiumra a je- 

lenlegi viszonyok között keresve sem 

találhatnának anyagi függetlenségénél 

fogva is megfelelőbb embert Lindner 

Az uj bőbl 1 
Önnek a viágirodalom minden 
számortevő alkotását nyuitja. 

esünkónyvtál 

- Az államvasutak igazgatósági el- 

nöke Pretorian lett. Bukaresti tudósi- 

tónk telefonálja: Az államvasutak 

igazgatótanácsa tegnap tartott ülésén 

Pretorian volt államvasuti ve- 

zérigazgatót egy évre egyhangulag az 

államvasutak igazgatóságának elnöké- 

vé választotta. 

Tánccal egybekötött teaest. A Romá- 

niai Rózsakedvelők Szövetsége febru- 

ár 24án a Tiszti Kaszinó nagytermé- 

ben virágtombolával és tánccal egybe- 

kötött teaestélyt rendez. A tagok a tag- 

sági jegy felmutatása ellenében in- 

gyen vehetnek részt az estélyen és 

tombolajegyet sem koötelesek venni. 

Nemtagok negyven leies tombolajegy- 

gyel látogathatják az estélyt. Tombo- 

lajegyek az összes virágüzletekben elő- 

vételben lesznek kaphatók. 

Az intelligens fjuság 
játékszerei: 

pitőszekrények a kémia, op- 
ika, elektrotechnika, mecha- 
nka, rádió, csillagászat, föld- 

= rajz számára Árjegyz. ingyen. 
KECSKEMÉTI optikus. Temesv. Börze-u 

- Magyar cserkészek sikere. Buda- 

pesti tudósitónk telefonálja: A Svájo- 

ban levő Kanderstágzbean rendezték 

meg az európai cserkészek skibajnok- 

ságát. A vándordijat a magyar fiuk 

nyerték meg. A tizenhat éven aluli 

cserkészek első diját Svájc, a máso- 

dik dijat pedig Magyarország csapa- 

ta kapta meg. 

Farsangi bál az Erzsébetvárosban. 

Az Erzsébetvárosi Társaskör és a Gló- 

ria-dalegylet február 8-án a Novot- 

ny-féle vendéglő összes termeiben 

nagyszabásu farsangi bált rendeznek. 

A bál jövedelmét jótékony célra for- 

ditják. 

A Glória álarccs bálja február hó 

elsején este lesz a sörgyár összes he- 

lyiségeiben. A Glória motor- és kerék- 

pár egyesület ezen mulatsága az idén 

is szenzációsnak igérkezik. A résztve- 

vőknek felejthetetlen élményt fog 

nyujtani az éjféli motorosverseny, 

amelyet külföldi mintára vezetnek le. 

Az egylet a mulatságra külön meghi- 

vókat nem küld szét. 

- Fizetés helyett előleg. Az elmult 

ősszel az állami szolgálat valamennyi 

szerveinél megkezdték az uj beosz- 

tást. Ez azonban eddig még csak ke- 

vés szolgálati ágban nyert befejezést. 

A postások igéretet kaptak, hogy in- 

kadrálásukat január elsejéig befeje- 

zik, ami azonban még mindeddig nem 

történt meg. Ennek az a kellemetlen 

következménye volt, hogy a postások- 

nak nem utalták ki a januári fizetést 

és a vezérigazgatóságnál kijelentették, 

hogy az csak az inkadrálás befejezése 

után fog megtörténni. Hogy azonban 

ne maradjanak teljesen pénz nélkül 

a postások, kisebb-nagyobb előlegeket 

utaltak ki a fizetéseikre. Ez a rendel- 

kezés a posta alkalmazottai között 

nagy elégedetlenséget idézett elő, mi- 

vel a kapott előlegből képtelenek csa- 

ládjaikkal együtt egy hónapig meg- 

élni 

- Szilveszter ujszülöttei. Budapesti 

tudósitónk telefonálja: Szilveszter éj- 

szakáján a magyar főváros területén 
negyvennyole gyermek született. 

Egyetlen gyermek született pont éj- 

félkor és ezt a gyermeket Szilveszter- 
nek keresztelték el. 

Szalon-kőszén 
Porosz koksz 

vagontételben és kicsinyben legol- 
csóbb árakon házhoz szálhtva 

sj. REYER SIMON 
-tér. 

- Sikkasztás után a halálba mene- 

kült. Targul-Jiuból jelentik: P a s a- 

rescu János a gorji pénzügyigaz- 

gatóság központi pénztárnoka tegnap 

felakasztotta magát. Bucsulevelében 

közölte, hogy a pénztárban elkövetett 

szabálytalanságok miatt válik meg az 

élettől. A hatóságok eddig nyolcszáz- 

ezer leies hiányt állapitottak meg. Ki- 

derült, hogy a sikasztásban P roca 

nevü tisztviselő is bünös, akit letartóz- 

tattak. Elfogtak ezenkivül két krajo- 

vai asszonyt, akikre Pasarescu az el- 

sikkasztott pénz java részét költötte. 

- Szaporodnak a halálos áldozatok. 

Párisból jelentik: Jelentettük, hogy az 

Algir és Tunis között közlekedő vona- 

lon az egyik vonat a töltésről ötven 

méteres szakadékba zuhant. Eddig hu- 

szonegy halálos áldozatot huztak ki a 

romok alól. Tizenegy utas még hiány- 

zik és igen valószinü, hogy ezek is éle- 

tüket vesztették. 
Ez 

márkás porcelán bronce és márvány mű- 
tárgvaimat, eredeti ólomkristályok, ezüt- 

ződni róla. 
ezerezaz 

- Titokzatos pénzeltünés. Brailából 

jelentik: A Brailai Román Kereske- 
delmi Bankban a pénztáros megálla- 

pitotta, hogy 450.000 hiányzik. 

Vagy a pénztáros tévedett és annyivel 

többet adott ki valamelyik ügyfélnek, 

vagy pedig sikkasztás történt. A pénz- 

tárost és az egyik cégvezetőt a rend- 

őrség őrizetbe vette, kihallgatásuk 

után azonban szabadlábra helyezték. 
..... 

leie 

valamint mintás v 
minden szinben, 

A Népáruház 
értesiti a t. vevőközönséget, ho e nagyobb mennyiségü gyári vászonmaradékok á 22 Lei mélerje tovabba mano bársonyok, 

elourbársony, a báliszezonra crepe de chine 
ugyszintén ruhabársonyok különböző minőségekben 

megérkeztek. 
Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4, szám. 

méyen leszállitott árban adom, valódi 

és bronzkristálytárgyak khina ezüst kész- 
letek és disztárgyakat. Kérem meggyő- 

STERNBEERG, Merc-u. 

VALTOARAMU BARIUMCSi 
AR 4100 

AG 4100 

Universalcső 

R130 

G 115 

Universalcső 

G150 
Universalcső 

L190 
Alacsonyíreguenciacső 

P 190 

Végerősitőcső 

pv 475 
Kétirányu egyenirányitócső 

Kérje a müszaki adatokat 

rádiókereskedőjétői! 

tonból jelentik: A washingtoni szin- 

Többek között egy hatvan éves zsőly- 

lyeszék került árverésre, amelyben 

1865 április 14-én Linecoln Ábra- 

hám, az Egyesült Államok elnöke ült 

akkor, amikor előadás alatt egyik fa- 

natikus ellensége tőrrel agyonszurta 

még most is láthatók a vérnyomok. A 

meg. 

használjon KUKA-féle 
H liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, lillompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil vározi 

gyóégyszertárában, a „Fekete as- 
hor I Szentgyőrgy-tér, 

A temesvári földmunkások 
önsegélyző halottas egyesülete 
ez évi rendes közgyülését f. é. 
január hó 12.én, délután 11/2 óra: 
kor a gyárvárosi vigadó nagy- 

termében tartja. Erre a tisztelt 
tagokat meghivja 

a vezetőség 

- Történelmi zsőllyeszék. Washiag- 

az elnőköt. A zsőllye bársonyhuzatán 

historiai butordarabot kétezer dollár- 

ért egy amerikai mügyüjtő vásárolta 

Magasíreguencia és ellemálláserősítőcsöő 

Magasíreguencia és ellenálláserősítőcső ] 

ház lomtárában érdekes árverés volt 

Ea szép atar tem,] 



KOZIGAZGATÁSI TÖRVÉNY 

ELÉPTETEÉSE. Bukaresti tu- 

Enk telefonálja: A belügyminisz
- 

mban elkészültek a közigazgatási 

ny életbeléptetésére vonatkozó 

megszövegezésével. A 

zső közigazgatási tanács elé. A jó- 

gyás után az ui közigazgatási 

nyt az életbeléptetési rendelettel 

t gyakorlatilag bevezetik. 
Két elvetemedett méregkeverő 

ny. Szolnokról jelentik: Január 

hetedikén lesz a két legérdeke- 

tiszazugi mérgezési bünperben a 

ényszék előtt a főtárgyalás. 

dvári Károlynéó az egyik vád- 

( aki anyját, férjét és szeretőjét tet- 

láb alól, a másik elvetemedett 

ony pedig Kardos Mihályné, 

apját, fiát és férjét etette meg a 

kos méreggel. Az érdeklődés mind
 

ügy iránt rendkivül nagy, mert ez 

4 asszony a falu leggazdagabb pa- 

M tasszonyai sorából való. A tár- 

lásra már előre minden jegyet 
e 

altak. l 

Ua Temesvárra jön, kérje mia 

ütt az ingyenes tájékoztatót 
(Con- 

tor" nrán Timtaosra.) 

Megujitofta 
......amea

n 

- A Romániai Magyar Dalos- 

vetség bánsági kerülete vasár- 

Tenesvárott ülést tart. Az ülé- 

résztvesz a szövetség ügyvezető 

m öke, Inczédi Joksmann Ödön 

akinek tiszteletére a temesvári 

gyar delegyesületek vasárnap este 

üttes műsoros előadást rendeznek. 

= Elhuny! temesvári vendég- 
. Weiszberger József ven- 
ldős, akínek a Páyaudvar-gor 2. 

alatt van üzlete, ötvenhárom 
s korában meghalt. Az elhunyt 

yváját Nagykikindán kezdte, ahon- 

m husz év előtt jött Temesvárra és 

s ba naz utcában nyitott vendéglőt, 

14 elyet három év előtt felcserélt mos- 

vendégtőjével. Halalát felesége, 

m letett Ducsek Borbála és nagy- 
u rokonság gyászolja. Temetése 

délután három órakor lesz a 

sefvárosi temető halottas házából, 

Csak a mentbolos izü apgol 

„MINTIPS" 
a valódi! 

Kapható: Somogyinál, Loyd- sor 11. E 

Cselédleány balesete. Sza 
Ilonka husz éves cselédleány teg- 
reggel a Dómtéren levő heti- 

on volt bevásárolai. Bevásarlás 

an szerencsétlenül esett cl, hogy 
bb lába eltört. Szalai Ionkát a 

atők első segélyben részesitették 
közkórház sebészeti osztályára 

llitottak. 

AAnyakönyvi hirek. Meghaltak: 
issberger József 53, Oancea Aurél 

Hübner Rózsi 83 és Ábrahám Mik- 

75 éves korában. 

A lyette most a gépkecsit 

átkisérték az ügyészségre, 

előre ké- -A féltékeny vőlegény 

szült a vérengzésre. Budapesti tudósi- 

tónk telefonálja: 

moltunk arról a féltékenységi drámá- 

ról, amely két nap előtt az Aréna-uton 

játszódott le. B og nár György vá- 

rosi tisztviselő lelőtte Szametz 

Lajos magánhivatalnokot és 

szélyesen megsebesitette menyasszo- 

nyát, M a d a rasi Endrénét. Bog- 

nár György teznap a rendőrségen 

részletes vallomást tett és ekkor ki- 

jelentette, hogy már hetek óta készült 

a gyilkosságra. Revolvert szerzett ma- 

gának és azonkivül állandóan élesre 

életve- 

fent tőrt viselt magánál. Igy készült a 

véres leszámolásra. A rendőrség meg- 

kisérelte tegnap Madarasinó kinallga- 

tását is, de a sulyosan sérült asszony 

minden felvilágositást megtagadott. 

- A peehes autó. Ismeretes, hogy 

az 1485. számu temesvári bérautó a 

belvárosi mozi előtt elütötte Pápai 

József tizenkét éves fiut, aki arcán su- 

lyos sérüléseket szenvedett. A rendőr- 

ség a nyomozás érdekében Gross- 

ler Pál soffőrt őrizetbe vette és he- 

Völker 

Mihály tulajdonos vezette. Völker 

Mihály tegnap a józsefvárosi Bonnáz- 

utcában elütötte Reiter Ferenc 

Missits-utcai lakost, aki könnyebb sé- 

rüléseket szenvedett. A rendőrség a 

karambol ügyében 

vizsgálatot. 

meginditotta a 

már 
- Zsebtolvaj a pályaudvaron. 

Gocsmann Józset pészaki lakos 
tegnap Temesvárott volt és délután 
haza akart utazni. Az állomáson 
meglepetéssel vette észre hogy pénz- 
tárcáját valaki ellopta. A kára kétezer- 
nyolcszáz lei. A rendőrség a nyomo- 
zást meginditotta a tolvaj kézrekeri- 
tésére. 
- Éjszakai támadás. Wagner 

Emil schnapptelepi lakos éjjel tizen- 
egy óra tájban hazafelé tartott, amikor 
az erzsébetvárosi tüdőbet-ggondozó 
közelében több fiatalemb-r botokkal 
t-llegyverkezve megtámadta. Wagner 
csak nehezen tudott elmenekülni azx 
ismeretlen éjszakai tamadók kezei 
közül, akik ellen megtette a rendőr- 

ségen a feljelentést. 

* Takaréktüzhelyek, fekete, email- 
lirozottak, John féle gőzmosógépek, 
ruhamangorlók, ruhakicsavaró.gépek 
jutányosan kaphatók. Scherter Otó 
vaskereskedése, Temesvár Balváros. 

szemüvegek és 
orrcsiptetok, 

.U. minde. izlés, 
mindenarcforma 

é? hivatás számára. 
FRANZTEJNOR4Co. 

Temesvár II. Kossuth-tér. Telefon 5.61, 

- Elfogott betörő. Nehány 
nappal ezelőtt ismeretlen tettesek 
álauccsal behatoltak Crucian 
György mebalai lakos lakásába és 
onnan tizenötezer lei értékü ruha- 

nemüt elloptak. A rendőrségnek most 
sikerült a tettest kinyomozni és 
elfogni Codreanu János mehelai 
fiatalember személyében, aki tettét 
bevallotta. Codreanu Jánost tegnap 

amely 
Codreanu ellen a vizsgálóbirónoz 
letartóztatási inditványt tert. 

Részletesen beszá- 

Bányászok sztrájkja. Petrozsényból 

jelentik: A hármas számu lonyai tár- 

sztrájkba léptek. 

az adott okot, 

na bányamunkásai 

A sztrájk kitörésére 

hogy a bányaigazgatóság állitólag 

nem tartotta be a nemrég megkötőött 

kollektiv szerződés egyes intózkedéseit. 

- A mentősorsjegyek huzása, me- 

lyet január tizedikére tüztek ki, el- 

maradt junius hó tizedikére. amikor 

a Huzást visszavonhatatlanul meg- 

tartják. A huzás elhalasztására a 

mentőket a gyenge 

kényszeritette. 

- Bohémvilág. Borsody Lajos (Ke- 

resztes Lukács) Bohémvilág cimü sza- 

tirikus heti élelapjának most jelent 

meg második évfolyambeli második 

Az aktuális tréfákkal telitet! 
álelap minden uiságárnanál kapható 

és számonkinti ára bét lei. 

- Az Arany )ános Társaság 

nagyoyülése e hő kBbilencedikén, 

csüörtökön este hat órakor lesz a 
Loydklub kis tanácstermében. Az 
elnökség kéri a rég! és uj tagokbat, 

hogy a gyülésen feltétlenül jelenje- 

nek meg. 

- Iskolásgyermekek a jóté- 
konyság szolgálatában. Keresztur 
község iskolásgyermekei karácsonyi 
pásztorjátékot adtak elő, meynek 
ezerötszáz lei tiszta jövedelméből a 
felét Bojda lózsef volt kereszturi 

tanitónak ajánlották fel, aki jelenleg 

a Kunszt telepen nyomorog, másik 
felét pedig a kereszturi templomépi- 
tési alap gyarapitására forditották. 

sorajegyeladás 

száma. 

- Tolvaj cselédleány. Cucu 
Viktor lilés helyettes pénzügyigaz 
gató feljelentést tett a rendőrségen 
Lőrincz Teréz nevü cselédja ellen, 
aki erzsébetvárosi Rakóczi-uti laká- 
sából ellopott háromezerháromszáz 
lei készpénzt. A nyomozás során hi- 
derüt, hogy a hüten cselédleány a 
szakácsnétól is ellopott kétezerőiszáz 
leit. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást a tolvaj cselédleány kézre. 
keritésére. 

* A farsang alkalmával Budapestre 

utazó olvasóink figyelmét ujólag fel- 

hivjuk Kiss Gyula IV. Kammer- 

mayer Károly-u. 1 alatt levő speciális 

bőrruházati üzletére, ahol állandóan 

raktáron vannak a legfinomabb kül- 

töldi bőrökből készült és a legkénye- 

sebb izlést is kielégitő női, férfi és 

bőrkabátok, bőrnadrágok, 

mellények, autóés, motoros, vadász, 

sport, korcsolya ruhák, sapkák, kala- 

pok, haube-k, és bluzok stb. A mérték 

után rendelésre készitendő cikkek a 

legrövidebb idő alatt készülnek el ju- 
Olvasóink köréből 

örönamel értesültönk már többektől, 

hogy a ecég által szállitott áruk minő- 

ségével, kiállitásával, áraival, vala- 

gyermek 

tányos áron. - 

mint az előzékeny, finora kiszolgálás- 

3al a legteljesebb mértékben megvan- 

nak elégedve és igy a céget mint egye- 

düli kizárólag bőrruházati üzletet nyu- 

godtan ajánljuk. 

e A Déli Hirlap EBudapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

bázában VIII, Barcsa-tér 10. 

Hirdetmény. 
Aluirott Corcea Libertin dr. ügy- 

véd, mint a vb. Varescu B. Jean-cég 
Temesvár, Piata Scudier 7 és a de- 
hánygyár fogyasztási szövetkezet csőd- 
tömeggondnokánek tudomásomra ja- 

1 tott, hogy ezen vb. cégek egyes adósai 
arra illetéktelen egyéneknek teljesitet- 
tek Hzetéseket. Ezért ezuton is köz- 
löm, hogy csődtömeggondnoki minő- 

ségemből kifolyólag csakis én vagyok 
jogositott bármilyen fizetéseket elto- 
gadni. Amennyiben jelen felszólitás 
ellenére fentem itett cégek adósai 

mégis másoknak eszközölnek ezentui 
is fizetéseket, ugy a kétszeres fizetés 

veszélyének teszik hi magukat. 

Egyszersmint felszólitom aron adó- 
sokat is, akik nem közvetlenül az 
elhanyt Varecu B. Jeannak teljesi- 
tettek fizeté eket, hogy jelen hirdet- 

mény megjelenésétől számitott tizenöt 

napon belül jelenjenek meg irodám- 
ban (T misoara III.. Bulevardul Carel 
Nr. 10) délután 4-6 óra között, 
bogy az eszközölt fizetéseket igazol- 
hassák. 

A követelések bejelentésének ha- 
tárideje 1930 február negyedike be- 
zárólag, viszont azok tárgyalására és 
biteleshésére a törvényszék februáf 
8, déelőtt 9 órára tüzte ki a tárgya- 
lást a harmadik tanács előtt. 

Dr. Libertin Corcea 
ügyvéd 

a vb. Varescu B. Jean-cég 
csődiömeggondn ka 

előfizetést? 

Lugosra utazók 
figyelmébe ajánljuk a 

Hotel Imperial 
szállodát, ahol tszta és olcsó szobák, 
elsőrendü konyha és kitünő fajborek 

álanak rendelkezésre. 
A Déli Hiriap előfizetői 10,-os ked- 

vezményben részesülnek. 

Lázár Lajos, vendéglős 

tarissontalelt 
keres kifogástalan előéletü, szép, 
magas növésü intelligens leányo- 
kat, akik némi tánctudással birmak. 

Jelentkezni lehet d. u. 2-34g 

Józsefváros, Bem-u. 34, II. em, 23 

Gátaljára utazók 
c ujonnan átalakitott ven- 

10 "l déglőmben 
kedvezményt kapnak 

ugy a szobaárakból, mint 
a vendéglői árakból, ha 
felmutatják a ÉLI 
HIRLA P utolsó 
előfizetési nyugtáját 
Izletes magyar konyha! 

özv. Virág Józsefné 
tulajdonos 

RECORD- 
Utazóknak nagy kedvezmény 

a szép szobákkal, kiváló étteremmel elsőrangu konyhával rendelkező 

NAGYSZENTMIKLÓS 
szállóbanr 

v
a
 

iiorvás 
Saját készitményü butorok állandóan raktáron. Gyári árak, 450/,-os vasuti 
kedvezmény. Bruckner Lipót butorgyár. Arad, Str. ioan Calvia 15. 

Tul. özv. Vajda Adolfaé. 

rHradon 



6. oldai 

Rádió 

Miisor: 
Csütörtök. (Január 9.) Budapest. 9 

óra 15: Reggeli hangverseny Buday 

Mária (ének), Sebők Margit (zongora) 

és Gyulay Mária hegedümüvész közre- 

müködésével. 12 óra: A rádió házizene- 

karának déli hangversenye. Szent-Is- 

vány Juliska magyar dalokat énekel. 
7 óra 30: Mozart Cosi fan tutte cimü 

operájának elődása az Operaházban, 

ntána Rigó Jancsi és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: A Sil- 

ving négyes hangversenye. 3 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Zongora- 

hangverseny. Breslau. 7 óra: Offen- 

bach Orpheus a pokolban cimü operá- 
jának előadása. 10 óra 30: Táncoktatás, 
utána tánczene közvetitése Berlinből. 

Berlin. 6 óra 30: Szórakoztató zene. 7 

óra 30: Énekhangverseny. 10 óra 30: 

Táncoktatás, utána tánczene. Belgrád. 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40: 

Déli hangverseny. 6 óra: Kávéházi ze- 

ne. 8 óra: Szerb zene. 9 óra 40: 

zenekarának hangversenye. 

Tánczene. Bukarest. 4 óra: A rádió ze- 

nekarának hangversenye. 5 óra 10: 

Szórakoztató zene. Kattowitz. 12 óra: 

Déli hangverseny. 4 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 30: Esti hangverseny. 1I1 

óra: Tánczene. Máhrisch-Ostrau. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 30: Déli zene. 

5 óra 30: Kamarazene. 7 óra: Fuvósze- 

nekar hangversenye. 10 óra 15: Kato- 

nazene. München. 5 óra 25: Zongora- 

hangverseny' 9 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága. 4 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 7 óra: Fuvószenekar 

hangversenye. 8 óra: Hangverseny 

francia szerzők müveiből. 10 óra 15: 

Kávéházi zene. Stuttgart. 9 óra: Mol- 

nár Ferenc Egy-kettő-három cimü 

szindarabjának előadása. 9 óra 30: 

Karének. 

Péntek. (Január 10.) Budapest. 9 óra 

15: A Mandits szalonzenekar hangver- 

senye. 12 óra: Katonazene. 5 óra 45: 

Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. 8 óra 30: Kerpely Jenő 

gordonkamüvész hangversenye Ekker 

Stidi és Weigerth Aladár zongoramü- 

vész közremüködésével, utána az Ope- 

raház tagjaiból alakult zenekar hang- 
versenye. Bécs. 11 óra: A Silving né- 

gyes hangversenye. 4 óra 30: Mansch- 

Hueber Olga zongoramüvész hangver- 

senye. 8 óra: Dvorak Antal Rusalka 

cimü operájának előadása. Breslau. 7 

óra: Modern dalok. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Berlin. 7 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 45: Esti hangverseny. 

Brünn. 8 óra 20: Orgonahangverseny. 

10 óra: Kávéházi zene. Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 

8 óra: Operaelőadás közvetitése a bel- 

grádi operából. Bukarest. 4 óra: Szó 

rakoztató zene. Délutáni 

hangverseny. 8 óra 50: A rádió zeneka- 

rának szimfonikus hangversenye. Kat- 

towitz. 5 óra 45: Tánczene. 8 óra 15: 

Szimfonikus hangverseny. Maáhrisch- 

Ostrau. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

5 óra 10: 

óra: Déli hangverseny. 4 óra 30: Fu- 

vószenekar 5 óra 30.: 

Modern zongorazene. Operaelőadás 

közvetitése Pozsonyból. 10 óra: Kávé- 

házi zene közvetitése Prágából. Mün- 

ehen. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra 35: Esti hangverseny. Prága. 4 óra 

30: Kamarazene. 7 óra: Katonazene. 8 

óra: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Dal- 

est. 10 óra 15: Kávéházi zene. Stutt- 

gart. 8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

10 óra 30: Halló, halló, itt az uj nagy- 

gramofonhangjáték elő- 

hangversenye. 

adó cimü 

adása. 

A rádió 

10 óra 40: 

VVVV 

Feketeszem éjszakája. Uj operett, 

amelyet január 1I1-én, szombaton este 

mutat be Szendrey Mihály társulatá- 

nak kitünő operett együttese Viola 

Margit, Kertész Manci, Lendvai Bös- 

ke, Balázs István, 

Kassayval 

szem 

ifj. Szendrey és 

a főszerepekben. Fekete- 

éjszakája egyelőre három elő- 

adásra van kitüzve, szombaton este 

félkilene órakor, vasárnap délután 4 

órakor és vasárnap este félkilenc óra- 

kor. Jegyek az összes előadásokra már 
árusittatnak, a szinház elővételi pénz- 

táránál. 

Gülbaba. Vasárnap délután 4 órai 
kezdettel a gyárvárosi római katoli- 
kus ifjusági egyesületben, a bánáti 

I. O. G. T. mükedvelői bemutatják 
Martos-Huszka daljátékát a Gülbabát. 
Jegyek az összes páhloyokban és tagok- 

mál. 

zimnház 
Buzavirág. A Bánsági Magyar Köz- 

müvelődési Egyesület 

akik legutóbb a Sztambul rózsája ci- 

mükedvelői, 

mü operettel arattak sikert, most is- 

mét egész estét betöltő darabra ké- 
szülnek. Ezuttal prózai darab kerül 

előadásra és pedig Bus Fekete 

Lászlónak Buzavirág cimü három fel- 

vonásos szinmüve, amelyből a próbák 

már megkezdődtek. 

Heti műisor : 
Szombat este félkilenc órakor: Fe- 

keteszem éjszakája. Operett premier. 

Vasárnap d. u. 4 órakor: Feketeszem 

éjszakája. Operettujdonság másodszor, 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fe- 

.
 

keteszem éjszakája. 

harmadszor. 

Operettujdonság 

aság 

Hatalmas összegű utadó sujtja az 
iparvágányok tulajdonosait 

A vasuti vezérigazgatóság a mult 

év őszén ujból szabályozta az iparvá- 

gányok tulajdonosai által a vasutnak 

fizetendő dijakat. Most aztán ujabb 

megterhelés éri az iparvágányok tulaj- 

donosait. Ez az ujabb dij. azonban 

nem a vasuté, hanem a közlekedésügyi 

miniszteriumé. Az uj uttörvény értel- 

mében ugyanis az iparvágányok tu- 
lajdonosai, ha az iparvágányok köz- 

utakat metszenek át, utadót is kötele- 

sek fizetni. Ez a fizetés vagonok sze- 

rint történik és minden egyes teher- 

vagon után azok rakománya szerint 

25-50 leies utadó fizetendő. Az ipar- 

vágányok tulajdonosai megállapitották 

J hogy ez az adó évenkint óriási összeg- 

gel sujtja őket, amelyet lehetetlen 

megfizetniök. Elhatározták, hogy moz- 

galmat inditanak 

hogy az iparvágányok utadóját mél- 

tányos átalányösszegben szabják meg. 

annak érdekében, 

- 

Továbbra is megmarad a vasutaknál a 
negyvenőt százalékos szállitási 

kedvezmény 
A nemzeti ipar hathatós támogatá- 

sáról szoló törvény szerint 

sok iparos, gyáros és kereskedő azt a 

kedvezményt kapta, hogy az állam- 

vasutak negyvenöt százalékos enged- 

ménnyel szállitották termékeiket. Az 

államvasutak komercializálásával az 

a hir terjedt el, hogy ezeket a kedvez- 

ményeket eltörlik. A gyáripar vára- 

kozó álláspontra helyezkedett, mert 

amennyiben tényleg eltörlik 

szállitási kedvezményt. ugy még su- 
lyosabb helyzetbe került volna. A te- 

mesvári raktárfőnökséghez tegnap az 

nagyon 

ezt a 

államvasutak vezérigazgatóságának 

rendelete érkezett, amely az eddigi bi- 

zonytalanságot megszünteti. A rende- 

let megjelöli, hogy azok a vállalatok 

2 amelyek ezt a szállitási kedvezményt 
az iparpártolási törvény értelmében 
megkapták, továbbra is élvezhetik. 
sőt az idevonatkozó rendelet némely 
tekintetben könnyitést is tartalmaz. 

Eddig ugyanis az volt az eljárás, 
hogy kedvezményezett cég minden- 
egyes szállitás után külön kérvény- 

ben kellett kérje a negyvenöt száza- 
lékos kedvezményt. Ezentul csupán 

a fuvarlevélen kell feltüntetni, hogy 

a cég igénybe veszi a kedvezményt. 

A rendelet szerint eszközölt módosi- 

tásokra és könnyitésekre vonatkozó- 

lag Ciochina józsefvárosi központi 

raktárfőnök készséggel nyujt felvilá- 

gositást. Az uj rend már a mai nap- 

tól kezdve életbe is lépett. 

Kivándorlók ! 
Uazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 
német lársasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Árcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől 

Forduljatok 
közvetlenül Juliu Klei iilsígit 
Közponit: Timisosra, Sfír. I. C. Braitianu 6. 

E et ekek: Arad, Bui. Regelé Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 
Cerneuti, Str. Rez Ferdinand 27. Chisinau, Str. Neguztorllor, Casa Barbatat. 

1930. január ( 

Vasárnap délután nyitva tart na 
a falusi korcsmák. Már többezö 
emlékeztünk arról a mozga 

amelynek célja, hogy a falusi vidá 
lők vasárnap és ünnepeken du 
nyitva tarthassanak. Legutóbb 1m 
vármegye ideiglenes bizottsága 

lalkozott ezzel az üggyel és 
mányhoz intézett felterjesztéséb 
adta, hogy a falusi vendéslőkbe 
kelnek a különböző dalárdák, ku 

lis és gazdasági egyesületek, ani 
tagjai egész héten keresztül a 
nak és csak vasárnap látoga 

meg egyleti helyiségeiket. A 
miniszter most értesitette a vá 
prefekturát, hogy közbenjárásár 
munkaügyi miniszter hozzábu 
ahoz, hogy Temestorontál vá 
területén a falusi vendéglők va 
pokon és ünnepnapokon déli ti 
órától kezdve nyitva tarthatók. 
A budapesti tőzsde jeg 

(Január 8.) Leszámitolóbank o1 
Kereskedelmi Bank 1c82, A 
Megyar Bank 860, Magyar 
750, Pesti Hazai 1900, Draschr 
Csáky-Prackialvi 7.5, Urikányi 57 
Rima 798, Salgó 448, Áluam 
Kőszén 6110, Beocsini I5To, 
dium -, Szikra -0, Ganz ) 
Magyar cukor 109 5, Délcukor 1 
Lipták -, Egis I18, 
Temesvári Szesz 6, 
Sör -. 

Muűvészel 2 

Magyar mükegyelők 

Bukaresti tudósitónk e A 

resti 

jobbat produkálta. Külön megem 

érdemel Gulá 

resti magyar műkedvelők uj ia 

meg a közönséget. A müsor utá 

donnája, aki egy csapásra 

tek. Az első dijat négyszáznyolai 

hat szavazattal Gulácsi Pálné n 
meg. 

Szerkesztől üzenetel 

Resicára utazó 
a METROPOL szállóban 

(Str. Imp. Traian 8. sz. a.) étel, ! 
és a szobák áraiból 

104, 
kedvezményt kapnak, ha a DÉ 
HIRLAP utolsó előfizetési nyugt.t 
felmutatják. 14 modernül berendez 
szoba. Naponta rádiókoncert. Oló 

árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Bauer Erigyő 
szállodatulajdon 

szálloda és étterem a zsomboli 
elite közönség találkozóhelyi 
Kényelmes, kellemes, jó mely 
szobák az utazóközönség számá. 

Pontos kiszolgálás, 
olcsó árak, zene. 



miyel öt lei. Legkisebb apróhirde- 
Narminc lei, álláskeresőknek tiz 

zetőink abban a kedvezmény- 

Házasság 
Vidéki sógornőmet 

ez adnám iparos vagy hivatalnok- 
Leveleket „Boldog jövő" jeligére 
aldóba kérek. (89) 
1 
Alkalmazás 

je Ne 

Pincérnőket 

1 aeetseaztel százalékra, némi 
ióval felveszünk. Cim a kiadóban. 

gjat (69) 
rardde 7 

mAllást keres 
0,] Ajánlkozik 
u s Dperzsa csomozó nő, ki önállóan 

Wozik, vidékre is. Cim: Lengyel 
Gataia. (80) 

Ta 410.000 lei kaucióval 
állami alkalmazott, faiparnál vagy 

utt bármely állást keress Cimeket 
lész" jeligére kérek a kiadóba. (82) 

. Vá a 

Adás-véltel 
Brilliáns-kolié 

elegáns, alkalmas nászajándék. 
eszttér 2, pince, ajtó 11, Erzsé. 
áros. (78) 

1 Kis ház 
udjó. Azonnal beköltözhető. Ujkisoda, 

ma Agancs-gyüjtemény 
álló, közük számos 

abnormis példány, hozzávaló 
vadász és egyéb sportjelenetek- 

Isportmuzeum berendezéséhez al- 
as, eladó. Cim a ki:dóban (6522) 

Gyermek-Hollánder 
llapotban eladó. Cim: Kossuth 
HMis-u. 8. Stamboly. (*5) 

mi Családi házat 
ri"isek készpénzfizetés ellenében, csak 
mrvárosban. Cim: „Burcus" ven- 

ő, II.. Burkus-u. 

Hálószoba 
sötét butor és fehér konyhabe- 

lezés olcsón eladó. Popovits vila, 

(83) 

legel 

1j j 

Ház eladó 
város, Str. Gloriei 14. (74) 

Zongorák, pianinók 
a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 
kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Timisoara, Pliata 
Traian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

Telefon 111, kaphatók. 

ás' jeligére Fehér Olga hirdetési 
ában, Str. Doja 7 kérek. Telefon 
) (85) 

kKét különbejáratu 
a női divatszalonnak, mühelybe- 
lezéssel együtt, iparáram bevezetve, 
si vagy fogorvosi rendelőnek na- 
alkalmas, ugyanott egy amerikai 
tal és garderobe 3 ajtós szekrény 

bb régi butor olcsón eladó. Ér- 
lődni lehet telefon 2008. (76) 

(61) 

Piros ftfüzek, 
halvány arcok 

ADéliHirlap eredeti 
regénye. 

Hta: Kubán Endre 

- 9. folytatás - 

- Nem és ezerszer nem! Azért keres- 

tem a sárkány nyomát, hogy végezzek 

a gaz leányrablóval és hogy megsza- 

baditsalak tőle, Donna Anita! 

- Ah, lovag, ugy fogsz járni, mint 

az a másik. 

- Elbeszélésedből, tündéri hölgy, 

ugy látom, hogy lovagtársam rettent- 

hetetlenül küzdött végső percéig. 

Nagy ereje lehetett, nekem azonban 

még nagyobb lesz az erőm. És az, ami 

erőmet fokozza, semmi más, mint az, 

hogy Isten megadta nekem a kegyet, 

hogy láthassalak, Donna 

Anita. A te ragyogó szépségednek a 

látása ezerszeresre fokozza a bátorsá- 

szépséges 

gomat és megnöveli erőmet és bizonyos szem azt, mintha félnék, hanem mert 

vagyok benne, hogy megölöm a sár- 

kányt. 

- Jaij, lovag, én féltelek! Remegek 

érted! 

A lovag térdre borul Donna Anita 

előtt. 

- Ne reszkes, szép Donna Anita! A 

küzdelem hevében egyre arra fogok 

gondolni, hogy ha elpusztitom a sár- 

kányt, akkor nem lesz könnyes többé 

gyönyörü szemed, mert akkor megsza- 

badulsz és akkor sirás helyett mindig 

csak nevetni fogsz! 

Donna Anita a térdeplő lovag felé 

nyujtotta keskeny kezét, amely ha- 

sonló volt a liliomhoz. A lovag megra- 

gadta a kis kezet és hevesen megcsó- 

kolta azt. 

- Bocsáss meg vakmerőségemért, - 

szólalt meg a lovag - de nem tudtam 

ellentállani a vágynak, amely arra 

ösztönzött, hogy ezt a kezet megcsó- 

koljam. Ám ez a kézcsók zálog lesz an- 

nak, hogy egész életemet neked aka- 

rom szentelni! 

Donna Anita fehér arcát hirtelen 

pir rózsaszinüre változtatta. A szép 

hölgy el akarta rejteni pirulását és az- 

ért orcáját a lovag vállára fektette. 

Majd hirtelen kitárta két karját, kö- 

rülfonta a lovag nyakát, aztán oda- 

tapadt cseresznyeajkával a lovag aj- 

kára. 

Hosszu önfeledt volt ez 

amelyben két ifju sziv 
talált. 

Ki tudja meddig tartott volna ez a 

csók, ha a barlang belsejéből egyszer- 

re nem hangzott volna ki rettenetee 

morgás és bömbölés. 

Donna Anita kitépte magát Don Al- 

fredó öleléséből. A lovag is talpra pat- 

tant. Fegyveréhez kapott. 

- Gorgó, a sárkány, - suttogta ré- 

mülten Donna Anita - fölébredt dél- 

utáni álmából és megérezte ittlétedet. 
Menekülj, amig idő van! 
- Donna Anita, én azért jöttem, 

hogy megszabaditsalak és a veszede- 

lemtől akkor se féltem, amikor még 

nem ismertem szépségedet. Annál ke- 

vésbbé félek most, amikor azt is tu- 

dom, hogy szeretsz. Itt maradok! Bal 

karom alá szoritom dárdámat, jobb 

kezemben tartom kardomat. Ugy vá- 

a csók, 

egy másra 

rom meg a sárkányt, hogy megvivjok 

vele érted. 

- Én hősöm, én lovagom! 

A barlangból még veszedelmesebben 

hangzott az üvöltés. Donna Anita el- 

lenben sutogásra fogta a beszédet: 

- Én láttam küzdeni a sárkányt a 

másik lovaggal. Neki a küzdelemre 

sok helyre van szüksége. Csak ugy 

tud mozogni. Ne várjad meg hát, 

amig kijön a barlangból, hanem eredj 

be hozzá, ott támadd meg! Ott nem 

tud mozogni a szörnyeteg és akkor 

könnyebben végzel vele. 

- Ó, Donna Anita, köszönöm a ta- 

nácsot és megfogadom. Nem azért te- 

teljes bizonyossággal 
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Igen olcsón kapható 
nagyobb tétel 

MAKULATURA 
Cím a kiadóban. 

győzni akarok, 

hogy megszabaditsalak. 

- Ha megszabaditasz, tiéd leszek. 

- Szeretsz? 

- Szeretlek! 

Don Alfredó lovag térdet hajt Don- 

na Anita előtt, aztán fölugrik és be- 

rohan a barlangba. 

A következő pillanatban már ádáz 

dulakodás, irtózatos harc zaja hallat 

zig i a barlangból. 

Donna Anita kezét a szivére szoritva 

áll és ugy figyeli a barlangból kicsa- 

podó hangokat. 

Majd térdre rogy, kezét imára kul- 

csolja és arcát az ég felé forditja. 

A barlangból egyre hangzik a sár- 
kány bömbölése és Don Alfredó kard- 

jának csattogása. 

A sárkány lármája egyre gyengébb 

lesz és abban egyre kevesebb lesz a düh, 

ellenben egyre növekszik Gorgó ordi- 

tozásában a fájdalom. Donna Anita 

tudja, hogy ez azt jelenti, hogy a sár- 

kány nem tud a barlangban mozogni 

és sebei egyre szaporodnak. 

A lovagnak a harc hevében sikerül 

a sárkány hét feje közül egyiket a má- 

sik után lekaszabolni. A levágott sár- 

kányfejek a barlang meredek nyilá- 
sán egymásután gurulnak kifelé és 

Donna Anita folyton növekvő remény- 

séggel nézi azok szaporodását. Mikor 

már a hatodik sárkányfej is a lába 

elé gurul, boldogan kiált föl: 

- Hat!... Én Istenem, adj erőt 

karjába, hogy a hetediket is lenyisz- 

szantsa! 

Ebben a pillanatban a barlangban 

rettenetes orditás támadt. Egy fenevad- 

nak kétségbeesett 

amikor már 

végső orditása az, 

érzi elkerülhetetlen 

vesztét. 

Egy-két másodperc telik el és a bar- 

lang nyilásából kigurul a hetedik sár- 

kányfej is. 

Ott bent halálos csendesség támad. 

Nemsokára megjelenik a barlang 

szájában maga Don Alfredó lovag. 

Dárdája és kardja csupa vér. 

Fegyvereit ledobja és Donna Anita 

elé fut. Térdre rogy a szép hölgy előtt, 

aki lehajol hozzá és megcsókolja. 
- Megszabaditóm, köszönöm neked 

al nvi 4bk 

Ijon azonnall 

hősiességedet! Te adtad vissza az éle- 

temet, legyen ez az élet örökre a tied. 

Aztán a lassan felemelkedő lovagot 

magához vonja és ujra suttogja: 

- A tiéd az életem, a tiéd! 

- Hát csakugyan az enyém akarsz 

lenni. Donna Anita! 

- A tiéd és senki másé! 

- Amig élek, a rabszolgád leszek. 

- Én meg a rabszolganőd. 

- Neml! A királynőm leszel! 

- Most menjünk apám várába és 

mondjuk meg neki, hogy te megszaba- 

ditottál a sárkánytól, akit megöltél és 

hogy szeretjük egymást és férjés fele- 

ség leszünk. 

(Folyt. köv.) 

Háromszobás 
teljesen modern lakás 1-ére kiadó. 
Ugyanott modern butor eladó. Köze- 
lebbit: telefon 12-33. (77) 

Két szoba 
előszobából, továbbá egy szoba mel- 
lékhelyiségekkel 1-ére kiadó. Csillag- 
utca 37. (79) 

Utcai lakás 
azonnal kiadó. Szilágyiu. 26. f72) 

Két fiatalember 
keres a Belvároshoz közel két ágyas 
csinosan butorozott szobát fürdőszoba- 
használattal. Ajánlatokat „1930" jel- 
igére a kiadóba kérünk. (75) 

Alkalmi 
vétel 

Soha nem lesz jobb alkalma bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetésl 

Heln Jótsel és Fia 
butorgyára 

.. 

Irjon 
(Temesvár, Szentgyörgy-tér 4), ame- 

lyen megrendeli a lapot 
házhoz szállitva 

egy hónapra 80 lei 
negyedévre 240 lei 
fél évre 450 lei 
egész évre 900 lei 

előfizetési árban. - Ha köztisztviselő 
vagy nyugdijas, akkor 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 lei 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 

.
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konzulátus titkári teendőinek ellátá- , kal. hogy vagy a német fővárosban, Temesvár, január 3. 

Tegnap délután távirati értesités 
érkezett Berlinből Temesvárra, amely 

egy közismert temesvári családot dön- 

tött gyászba és ismert temesvári férfiu- 

nak, eddíg még részleteiben ismeret- 

len, de minden körülmények között 

tragikus haláláról adott hirt. Mora- 

wek Vince, a nemrég elhunyt tábor- 

nok családjához ugyanis tegnap dél- 

után távirati értesités érkezett a né- 

met fővárosból, hogy ott Ungern- 

Sternbereg Pál báró baleset ál- 

dozata lett és meghalt. 

A szükszavu távírat a UÜngern- 

Sternberg báró halálának köze- 

lebbi részleteiről nem tesz emli- 

tést, azonban a jelek szerint a bá- 

ró a német fővárosban minden 

valószinüség szerint önkezével ve. 

tett véget életének. 

A tragikus baleset regényes. szines 

életpálya mögé tett pontot. Ungern- 
Sternberg Pál báró közvetlenül a 

központi hatalmak hadseregeinek ösz- 

szeomlása után tünt fel Temesvárott. 

A szimpatikus megjelenésü alacsony 

szőke, tipikusan germán arcu arisz- 

tokrata csakhamar nagy ismeretségre 

tett szert és a legjobb temesvári tár- ! 

saságok szivesen látott tagja lett. 

Dxugern-Sternberg a háborut mint 

az orcsz hadsereg gárdatisztje 

küzdötte végig, majd csztrák-ma- 

gyar hadifogságba került és a ma- 

zgyar forradalom után sorsa Temes- 

várra vetette. 

Akkor már Oroszországban a bolse- 

viki kormány volt hatalmon, hazató 

résre nem gondolhatott és itt Temes- 

várott igyekezett magának megélhe- 

tést teremteni. Ez sikerült, mert ro- 
konszenves külsejü báró a Gyapinu- 

ipar részvénytársaságnál elhelyezke- 

dést talált és annak egyik főtisztvi- 

selője lett. Ex az állás, amely mos' 
már az anyagi gondoktól mentesitet- 

te, lehetővé tette számára a nősülést 
és feleségül vette Morawek Vince 

nyugalmazott tábornok leányát. Ettől 

az idővonttól kezdve az egykori szőke 

gárdatiszt teljesen beleszokott élete 

uj folyásába. sőt. amikor Totis Re- 

zsőt, a Gyapjuipar vezérigazgatóját 

belga királyi konzullá nevezték ki, a 

konzul őt bizta meg ideiglenesen a 

VWelelős kiadó: VAÁRNAX ELEMER ádr. 

sával. vagy pedig Belgiumban külföldi cik- 
Egy év előtt azonban fordulópont kek és gyártmányok romániai képvi- 

állott be Ungern-Sternberg báró seletét szerzi meg és létfentartását ez- 
életében. Kivált a Gyapjuipar rész- 2el biztositja. 

vénytársaság tisztviselői karának Hetek óta tartózkodott már őer 

kötelékéből és külföldi képviselete- linben, utja azonban minden való- 
ket igyekezett szerezni. szinüség szerint nem járt a kellő 

Ebbeli törekvése már akkor sem jári sikerrel 
kellő eredménnyel, mert a báró s a tegnap Temesvárra érkezett szük 
elmult év őszén öngyilkossági kisáérv Szavu távirat a végzetes és halálos 
letet követett el és nagymennyisézü halesetről szoló értesitéssel elárulja. 
morfiumot vett be. Tettét hozzátarto hogy Ungern-Sternberg báró a né 

zói azonban észrevették és sikerült met fővárosban ujból öngyilkosságot 

megmenteni az életnek. Felgyógyulása kisérelt meg, amelynek áldozata la 
után utazott azzal a szándók- I lett. ! 

Négy árlatlan falusi gazdál lelőtt 
két részeg csendőr 

Nagybánya, január 9. felszóltotta a vendégeket a távozás- 

Véres események szinhelye volt a ra. A gazdák látták hogy részeg em- 

Nagybánya mellett levő Szakálas- ( berrel van dolguk, nem szóltak sem- 

dombó község. A korcsmában mu- mit hanem kivonultak a helyiségből. 

latott Constantinescu Ist- A korcsmaajtó közelében azonban be- 

ván csendőrőrmester egy csendőr és szálgetni kezdtek és az arrajövő flu- 

két asszony társaságában. 

másik belyiségében falusi 

A korcsma belieknek elmondották a csendőrőr- 

gazdálko- mester hősködését. Ebben a pillana'- 

dók iddogáltak. A csendőrőrmester- ban megjelent a korcsmaajtóban az 

nek nem tetezett, hogy rajta kivül más ( őrmester és egy csendőr: 

is merészel szórakozni, ezért utasitotta - Még mindig itt vagytok, nem 

a társaságában levő csendőrt menjen mondottam. hogy takarodjatok - mor 

át a szomszéd szobába és ha kell pus- dult az emberekre az őrmester. 

katussal is, de kergesse haza onnan a A gazdálkodók az őrmester kijelen- 

gazdákat. A csendőr engedelmeskedett ! tései utan csendesen elindultak, az ő- 

a parancsnak, átment az ivóba ás ! mester és a csendőr azonban lekapá ! 

Tő zsdei árfolvamok 
Züörichben a je osz5 Párisban is1s 

Temesvári magánáriolyamok 1930 január 8 án regőel: 

Az Erdélyi Bank és Tskarékpénztár P.-T fiókja ívolt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizsosztályának árfalyameal. 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817-, Dollár 167-40, Hollandi forint 6758, Dinár 297, 
Francia frank 660, Olasz lira 878, Cseh korana 4881/,, Német márka 4012, 
Osztrák schilling 23 46, Magyar pengő 2936, Svájci írank 32-58. 

Buza 500-530, tengeri 255, árpa 300, zab 290, korpa 170, tökmag 

Terményárak: 

820, napraforgómag 575, buróc nya 125 lei száz kilónkiot. 

a s Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságmál, Tirai 

lőttek. Négy ember maradt a 
mig a többiek futásnak ered 
négy ember közül kettő a helsz 
meghalt, ketten pedig sulyosa n 
sebesültek. A falu vezetői erre azi 
széd községbe szaladtak, ahola 
tették az esetet a erdőrőeöb 
itséget kértek. A szomszéd fal 0 
dőrőrmestere erre járőr kidétel 

átjött Szakálasdombóra, ahola 
részeg csendőrt lefegyverezte. 
luban igen nagy az elkeseredés m 

erősitett csendőrjárőr őrzi a hk 

mert a lakosság forrongásátólta 
nak. A gyilkosság ügyében a s1m 
ügyészség meginditotta a nyomú 

- 

VALAMENNYI PÉK FEL 

JA EMELN A KENYÉR 

Megirtuk, hogy a város ideiglebs 

zottsága legutóbbi ié foglako 
a kenyérárakkal. Megállap 1 

hogy egyes pékmesterek önk 

emelték föl a kenyér árát. Az Ie 

nes bizottság megbizása fol 

gazdasági hivatal megvizszálta 

üryet és nemcsak azt észlelte, og 

nem arról is szó van, hogy aet 

árának emeléséhez valamenny 

felszélitia a pékmestereket, p 

emeléstől álljanak el és tartsó 

nyihen ennek a felhívásnak m 
eredménye, ugy a város éle!i i 

vényadta jogával és bivaftalh i 

pitja meg a kenyér makezimáli 
e 

AZ ISTENTELEN SZOV 

gából jelentik: Az ortodoks 

csony alkalmából a szovieéhasót 

ismét kiélezték a vallásellenes Tr0 

gandát. A helyi hatóságok 

vallásgyalázó körmeneteket rele 

Moszkvában a templomok köri 

házellenes jégünnepélyt tervezt 

mincezer személy, közöttük hat 

kolásgyermek részvételével A 

templomban elkobozták a haris 

. 

ték. 

szállot 
BUDAPEST 

Közpenti fatés, n 
viz minden ol 

TELEFON: Szobaárak egy ;. kéi 
jJózsef 320-53 f 

a


